

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Онохойский детский сад «Солнышко»

«Конспект исследовательской работы
Тема «Праздничный узелок-дружба народов»

Составил: Сидинкина Анастасия Юрьевна.

п. Онохой, 2023 год

Тема: Праздничный узелок-дружба народов.

Цель: выявление сходств между праздниками Масленица и Сагаалган.

Задачи: найти общее между двумя праздниками;

- провести анализ и найти сходство между праздниками;

Актуальность: наша республика многонациональна, мы должны знать как празднуют Сагаалган и чем он сход с нашим русским праздником Масленицей.

Материал: информация из интернета, картинки по каждому празднику.

Ход исследования:

Здравствуйтесь уважаемые члены жюри! Меня зовут Денисов Гордей, я воспитанник Старшей группы Ромашки. Хочу представить вашему вниманию наше исследование на тему: «Праздничный узелок-дружба народов».

Однажды вечером, когда мама мне объявила, что 20 февраля-бурятский праздник-Сагаалган и мы идем в гости к семье Дамбаевых, я спросил: «А когда Масленица»? Мама ответила: «20 февраля». Мама, почему бурятский праздник Сагаалган и русский праздник Масленица проходят каждый раз в одно время-конец февраля, начало марта? Сагаалган мы отмечаем у семьи Дамбаевых, а Масленицу-у нас. Мама сказала, что не знает, как связать эти два разных праздника. Мне стало очень интересно узнать истину. Обратился за помощью к воспитателю, Анастасии Юрьевне. Анастасия Юрьевна мне рассказала много интересного про каждый праздник в отдельности, а также мы провели анализ по каждому празднику и сделали определенные интересные выводы.

Оба праздника знаменуют Новый год, в 2023 году Масленицу празднуют с 20.02 по 26.02, а Сагаалган-в ночь с 20.02 на 21.02. Оба праздника знаменуют начало весны, когда природа как бы пробуждается. В нашем регионе в наши дни эти праздники празднуют в конце зимы или в начале весны.

Старики говорили, что тот, кто не веселится на Масленицу, будет жить в горькой беде и жизнь худо кончит. И на Сагаалган люди ходят друг к другу в гости и у всех накрыт богатый изобильный стол. Этот праздник с Сагаалганом объединяет одна традиция – наедаться досыта. Вставать из-за стола полуголодным считалось нехорошо, да и невозможно в дни, когда все гостят друг у друга.

На столе обязательно должна белая пища, а это молоко, сметана, творог, арса, урмэ, масло. Обязательным блюдом на праздничном столе является баранина. В большом количестве готовятся **буузы** (бурятские манты).

Вовремя же празднования Масленицы творог, молоко, сметана, яйца, сыр, рыба – самые распространенные продукты, из которых готовили блюда на праздничный стол. В современную Масленицу люди готовят блины как по традиционным рецептам, так и блинчики с начинкой. Начинка для блинов может быть самая разная, будь то: мясо, птица, овощи или творог, все зависит лишь от вкусовых предпочтений человека. Всем хотелось вдоволь насытиться перед постом.

Во время празднования Масленицы разжигают костер, чтобы сжечь чучело масленицы, распрощаться с зимой. И с вечера перед ночь празднования Сагаалгана разжигают костер, чтобы сжечь тесто, которым накануне обтерли все тело. Все плохое, что было в прошлом году сжигается вместе с тестом в костре.

Главное блюдо у этих двух праздников-круглой формы, на Масленицу-блины, а на Сагаалган-буузы, круг- символ Солнца.

Проанализировав, как отмечаются два праздника, я сделал вывод, что оба праздника символизируют проводы зимы и встречу весны. Наша Бурятия-многонациональная республика и праздники для нашего народа-едины! Я очень рад жить в такой дружной республике Бурятия!